

文昌火箭首发临近,有关部门提示客流量或超接待能力 游客最好避开首发客流高峰期

H 一版延伸

■ 本报记者 刘笑非

文昌航天发射中心即将在下旬迎来火箭首发,7年等待只为一朝升空。究竟如何才能近距离观看首发,成为大家最关心的问题。今天上午,文昌市政府通过火箭首发新闻通气会提醒游客文明观看,科学出行。

不安全区域将封闭

据文昌市旅文委主任薛向文介绍,经过前期的周密准备和评估,以及对观景点周边游客、车辆承载能力的不断测试,最终确定下8个火箭首发观景点,总占地面积671亩,能够容纳2.53万人观看火箭升空,还能提供2624个停车位。

这8个观景点为:清澜大桥西侧桥头公园、航天科普中心、天福云龙湾度假村、鲁能山海天酒店沿海沙滩及营销中心、鲁能希尔顿酒店沿海沙滩、堂洪港和龙楼镇213地块。

“桥头公园观景点还专门设立了一块60平方米的LED显示屏,实时直播火箭升空。”薛向文表示,航天科普中心观景点不仅能近距离观看首发外,同时也将作为航天事业爱国主义教育基地向公众开放。此外,靠近石头公园的龙楼镇213地块地势最高、视野最好,结合堂洪港观景点,将形成山海结合的观景体验。

“首发期间,安全第一。因此希望游客遵循现场工作人员的安排和引导,文明观看、科学出行。”薛向文说,在龙楼镇石头公园、铜鼓岭等区域,还存在海况复杂、石头湿滑、山路弯曲等

不安全因素,届时将会封闭上述区域,避免意外情况。

届时或将交通管制

“目前,海南东环铁路每天在文昌停靠的班次有36趟。”如果自驾去往龙楼航天小镇,文昌市交通局局长王康强首先推荐的是经由清澜大桥途经东郊镇直达的滨海旅游公路。“滨海旅游公路路况好、风景优美。”其次是途经东阁、文教两镇到达龙楼镇的S203及S316省道,即文铜公路,但目前该路正在进行道路拓宽,路况较差。最后是途经公坡、昌洒两镇的S201—X184—S203—S316省道,此线路里程较长,能起到分流作用。

“预计此次火箭首发之际涌入文昌的客流量可能远超承载能力,因此会在适当时间发布启动道路交通管制。”文昌市公安局政委黄良谋说。

“交通管制并不意味着失去了观看首发的机会。”王康强解释道,文昌市在文城地区特别增设了可容纳2920辆车的7个临时停车场,并通过班线车将游客送往龙楼镇。“停留在文城地区的游客则可选择龙楼镇班线车出行,届时班线车会根据实际情况增加班次,延长末班时间。”此外,文昌市还抽调了60台客车组成接驳运输车队备用。

龙楼客房几乎订满

“目前全市共有各类住宿设施256家、客房1.154万间、床位1.99万张,主要以社会旅馆为主。”文昌市委常委、宣传部长吕小蕾在通气会上表示,“目前文昌市共有各类餐饮服务单位2132家,日整体接待能力在8万人左右,与预测的客流量仍有差距。”

值得注意的是,首发过后,文昌航天发射中心每年都将承担多次的航天发射任务,因此建议游客也可避开首发客流高峰期,合理选择其他观看发射时间,保障观看效果。

“龙楼镇许多酒店、宾馆都已预订一空,一定程度上容易让人忽视文昌其他优秀旅游资源。”薛向文说,近龙楼镇周边,就有铜鼓岭、石头公园、高隆湾、东郊椰林、八门湾绿道、宋氏祖居等景区。文昌市还专门推出了2条团队游及航天生态、航天文化、古村古镇、品味文化等6条自驾游特色旅游线路,借火箭首发契机,带热旅游市场。

“在赴文昌旅游期间,如遇旅游纠纷,可拨打文昌市旅游服务热线12301,及文昌市全域旅游综合服务咨询热线36909979,我们将及时受理并派员赶赴现场处置。”薛向文说。

(本报文城6月16日电)

海,寻回迷失的灵魂

◀上接A01版

是三亚的主要“会客厅”之一。作为三亚的海魂所在,三亚湾“伤不起”。“双修”制定了系统的岸线修复规划,而三亚湾是重中之重。

修复:补沙复绿变回彩带

这是一项创举。

修复三亚湾的第一步,是补沙,也就是“填坑”。看似简单的举措,背后凝聚着勇气和创新理念,“在海南,还没有过这样的举措。在国内也很少见,它的规模是比较大的。”三亚市海洋与渔业局环保科科长李华说,为了让沙滩复归,三亚投入约2000万元,修复岸线长2.6公里,最宽处达40米,累计补沙22.3万立方米,所选沙土质能够降低板结概率,避免流失。“现在看效果良好,但原先谁也难以保证100%成功,投入这么大,是需要勇气的。”

让三亚湾“复活”,就是让它“做回自己”。按照三亚市委、市政府的要求,实施三亚湾修复的第二步,是依据“大脚革命”的理念,遵循自然规律恢复原生植被,让它起到对生态自然调节的作用。三亚市园林环卫管理局副局长王凤山说,三亚联合高等院校调研了三亚湾原有植被情况,再次培育了其中13个品种,具有耐盐、固沙、抗风的特性。去年9月至12月,三亚湾完成植被恢复种植15公里,这在国内同样罕见。“期间经历了台风检验,效果良好。”他表示,植被恢复将改善三亚湾部分地区沙滩泥化、海岸侵蚀以及岸线后退等自然环境恶化的现状。

保护的是海,但三亚瞄准的不仅是海本身。近一年来,三亚积极开展河口及近海海域污染防治,完成94处污水排河口治理,通过改善河水、截污净污改善各处海水水质。

洁白的沙滩没了污点,岸边再次苗木青郁,绿草如茵。灰色的建筑,绿色的植物,白色的沙滩,蓝色的大海,从空中鸟瞰,三亚湾又变回一条美丽的彩带。王凤山感叹,“它真美!”

开放:还海于民还景于民

对三亚的海,与李娇一样,50多岁的周长山也有惊喜的发现。

一处幽谧的地带,一林黑绿的木麻黄,一汪湛蓝的海水。海棠湾索菲特酒店背后的海,令人心旷。近日,周长山沿着美丽花木妆点的木栈道骑车进来,深吸了一口气,惬意地享受清爽的海风。他很开心:“这里的海比别处要美些,但原来是进不来的。现在不仅能进来,政府还建了栈道,种了花草,骑行或散步都很舒服。”

海是三亚的灵魂,灵魂,不应被禁锢,而要绽放光彩。天涯海角,美丽的海应该被更多人享有。这是三亚的气度,也是三亚的气质。省委常委、三亚市委书记张琦强调,三亚“双修”要“还海于民”“还景于民”,推动更多岸线向市民游客开放。

在寸土寸金的海棠湾岸线,一些公共用地被高端酒店占用,导致海景不能向民众开放。今年3月,三亚果断收回被占土地,拆掉酒店所建板房,按照精品理念投入4000万元,开辟了3条从城区道路连到海边的滨海休闲道,同步开展生态修复和景观构建,让海直通人心。未来,海棠湾将总共建成18条通海步行道,实现更彻底的“还海于民”。

寻回城市之魂,让它绽放光彩,三亚的努力不止于此。“双修”以来,三亚铁腕出手,对海岸带存在的128项问题进行整改;系统着眼,初步明确全市岸线生态修复与保护规划;设立规矩,加快建设亚龙湾青梅港红树林自然保护区,编制三亚湾滨海公园保护管理规定,从立法层面保护好三亚湾。

海,那无边无际的湛蓝,是一座城的眷恋,是无数人的魂牵梦绕。寻回迷失之魂,未来的三亚,将旖旎在她迷人的风光里,焕发更动人的光彩……

(本报三亚6月16日电)



航天科普馆 首发次日开馆

6月16日,海南文昌航天·现代城——航天科普馆外,工人们正在搬运刚刚运到的航天主题展品,为开馆暨航天体验游做准备。据悉,该馆将于长征七号火箭发射次日隆重开馆。

该馆总建筑面积约一万多平米,一楼为中国航天历史及成就展示;二楼为纪念人民科学家钱学森及两弹一星元勋事迹展;三楼为中国航天发展创建历程及成就,馆内将展出的实物包括:东方红一号卫星、航天飞机、月球车、月球着陆器、CZ火箭系列、宇航员训练服、钱学森铜像、航天载人工程搭载物等。据悉,航天科普馆每年还将组织开展国际少年儿童航空绘画比赛、航空科技夏令营、科普知识讲座等活动。

本报记者 张杰 摄

三亚市民游客中心提升服务质量

局(区)长轮流值班 处理市民游客诉求

本报三亚6月16日电 (记者陈雪怡)记者昨天从三亚市民游客中心了解到,从6月1日起,该中心开始实行局(区)长轮流值班制,值班时间为早上8时至次日早上8时。此举旨在

高效解决处理市民游客普遍关心的热点难点问题,全力打造全国旅游行业监管示范城市。

6月在三亚市民游客中心值班的有天涯区、吉阳区、崖州区、海棠区、

三亚市发展和改革委员会、市旅游发展委员会、市农业局、市交通运输局等30家单位。

据悉,值班“一把手”的工作内容为统筹日常值班工作,处理突发事件,并承诺办结时限等。

件,协调、参与重要接待等,及时向三亚市委、市政府领导报告值班期间重大事项,在线接听热线呼叫中心的市民游客来电诉求,及时安排调查处理,并承诺办结时限等。

海南省工业和信息化厅关于组织 互联网企业申报社会保险费补贴工作的通知

各市县工业和信息化主管部门,各信息产业园区,各有关企业:

为提前做好省互联网产业发展专项资金项目工作,根据《海南省人民政府关于加快发展互联网产业的若干意见》(琼府〔2015〕42号,以下简称《若干意见》),我厅将对互联网企业缴纳的社会保险费进行补贴,现将有关事项通知如下:

一、申报主体、申报条件和申报范围

(一)由企业(单位)组织申报,财政资金拨付至申报企业,由企业向个人支付;

(二)申请社保补贴扶持的企业应符合以下条件:

1.纳入海南省互联网企业基本数据库;

2.在海南省内登记注册为法人机构并申报纳税;

3.根据行业主管部门要求定期上报统计报表;

4.遵纪守法,依法纳税;

5.财务管理制度健全,企业正常发放职工工资并按时缴纳社会保险费。

(三)申报社保补贴扶持时间为2015年7月至2016年6月。

(四)所申报员工的学历必须是全日制本科及以上。

二、申请社保补贴的互联网企业应当提供如下申报材料:

(一)互联网企业社保补贴扶持申请表(见附件);

(二)2001年及以后毕业的员工提供学信网(

http://www.chsi.com.cn/)全日制本科及以上学历验证二维码证明;

2001年以前毕业的员工提供全日制本科及以上学历毕业证书原件扫描件;

(三)企业与申报员工签订的3年及以上劳动合同原件扫描件。

三、申报方式和申报时间:

(一)请企业先登录海南省工业和信息化厅投资项目管理系统(

http://iitb-investment.hainan.gov.cn/),按照要求提交申报材料。

(二)海南省工业和信息化厅投资项目管理系统网上申报时

间为2016年6月20日至2016年7月30日,逾期未通过系统填

报的申请将不予受理。

四、其他事项

(一)请各市县工业和信息化主管部门,各信息产业园区做好

审核工作,确保此项工作落到实处。

(二)请企业(单位)如实提供申报资料,企业(单位)如有下列

行为之一的,省工信厅、省财政厅责令其限期整改,采取措施核减、收回或者停止拨付专项资金,同时向社会进行公布,并可以根

据情节轻重提请或者移交有关机关依法追究有关责任人的行政

或者法律责任:

1.提供虚假情况或多报,骗取专项资金的;

2.转移、侵占或者挪用专项资金的;

3.无正当理由未及时拨付至符合条件的申报员工;

4.拒不接受依法进行的监督检查的。

海南省工业和信息化厅

2016年6月14日

(此件主动公开;联系人:李正荣,联系电话:65239270,传真:65351917)

搬迁公告

因发展需要,我公司定于2016年6月18

日起,将办公场所由海口市滨海大道83号琼泰大厦19层搬迁至丘海大道11号华能海南大厦新址办公,原联系电话不变。带来不便,

敬请谅解。

联系地址:海口市龙华区丘海大道11号华

能海南大厦

联系电话:(0898)36629999,68567819

联系传真:(0898)68567808

邮政编码:570311。

特此公告。

华能海南发电股份有限公司

2016年6月13日

三亚市迎宾路铺面招租公告

一、三亚市迎宾路28号烟草宿舍一层铺面,建筑面积约为415 m²,铺面竞租底价为5.2万元/月,租期五年,公开竞价招租。二、铺面不得用于从事下列项目:餐饮业、歌舞厅、卡拉OK、赌博、美容美发、保健、农药店等有害化学品,易燃易爆物品、焊接、柴油及噪音较大的加工业务等及国家明文规定禁止从事的生产经营项目。三、有意竞租者请前往海南省烟草公司三亚公司办公楼一楼后勤服务中心登记报名,地址:海南省三亚市凤凰路152号。报名联系人:曹女士 88869881;石先生 88869866。我司将提供《竞租规则》和《铺面租赁合同》和实地看房,报名截止日为6月21日,竞租报名截止后10天内电话通知竞租时间。四、竞租者在竞租当日前需带本人身份证原件及复印件,以单位名义作为竞租者须提供单位资质证明资料,法定代表人参加竞租者须携带法人授权书和法人身份证件原件及复印件;另外,需缴纳3万元保证金,否则不得参加竞租。竞得者需签订《租赁合同》,未竞得者退还保证金。如竞得者违约,则扣缴竞租保证金。五、本公司解权归海南省烟草公司三亚公司。

保亭黎族苗族自治县食品药品监督管理局公告
保亭两岸民族文创精品贸易有限公司:

本机关于2015年12月17日向你单位送达了(保亭)食品药品罚(2015)41号《行政处罚决定书》,要求你单位于2016年01月01日前将罚款缴至指定银行代收机构。逾期每日按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款数额最高为行政处罚决定规定的罚款数额。但你单位至今未全部履行该处罚决定,现要求你单位立即向指定银行代收机构缴纳罚款。

根据《食品药品行政处罚程序规定》第四十八条之规定,我局现要求你单位自公告之日起六十日内到我局领取《履行行政处罚决定催告书》,逾期视为送达。特此公告。联系地址:保亭黎族苗族自治县保兴中路工商银行4楼稽查大队(2)室,邮政编码:572300,联系电话:83665227 83665212,联系人:林威、杨国海。

2016年6月17日